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Theologiai akadémiánk sorsa.
1889. óta, midőn az erdélyi ev. ref. kér. 

közgyűlés bölcsessége úgy határozott, hogy egy 
uj theol. akadémiát állít fel Kolozsvárit az eriye- 
dinek minden érintése nélkül, a Bethlen-koliegium 
theol. akadémiája sorsa felett aggódóknak alig volt 
oly örömteljes, egyházkerületünk csendjét, béké­
jét, zavartalan fejlődését óhajtóknak oly biztató, 
megnyugtató napja, mint az ez évi rendes köz­
gyűlésé. Mintha egy nehéz lidércznyornás alól me­
nekültek volna, szabadon lélekzett fel minden ke­
bel. Azok, kik bárminő uton-módon, — mert vall­
juk meg, sokféle és soknemü eszközök mozgósit- 
tattak annak érdekében, — megnyerettek a ko­
lozsvári theol. akadémia — helytelenül úgyneve­
zett fakultás — érdekeinek, örömmel üdvözölték 
a napot, mely kedvencz eszméjük megvalósítására 
az utolsó, befejező lépést is megtette-; azok, kik j 
a Bethlen-főiskola theol akadémiáján megürült 
három tanszék betöltésére az elöljáróság által tett 
lépések háromszori rideg visszautasítása miatt 
már-már elkeseredtek, igazi örömmel vették tudo­
másul, midőn az illetékes hatóság végre, valamely 
ismeretlen szellő fuvalmára, egyszerre csak „öröm­
mel“ magáévá tette az elöljáróság kérését s an­
nak teljesítését a pályázatok kiírása folytán a kér. 
közgyűlés határozata által lehetségessé tette. Az 
általános örömnek mintegy betetőzését képezte az 
a híressé vált és szájról-szájra adott pohárkö­
szöntő, melyet egyházkerületünk vendégszereteté­
ről is hires püspöke egy illusztris társaság előtt 
saját asztalánál mondott s melyben elismerése 
mellett annak, hogy a dr. Kovács Ödön eljárása 
és magatartása a kolozsvári theologia igazgatósá­
gára nézve kifogástalan korrekt volt, kijelentette, 
hogy most, midőn a saját, szivéhez forrott esz­
méjét már megvalósítva látja, biztosíthat minden­
kit, hogy soha az enyedi főiskola theol. akadé­
miájával szemben ellenséges állást elfoglalni nem fog.

Ki kételkedhetett volna e nyilatkozat őszinte­
ségében?! Hiszen úgy látszott, hogy a küzdő fe­
lek mindkettője czélját elérte s nincs egyéb hátra, 
— amit meg is Ígértek — mint hogy azon köl­
csön vett alapok, melyek szerencsés gyümölcsöz- 
tetésének köszönhető első sorban a kolozsvári in­
tézet pénzalapja, biztos elhelyezését s további jö­
vedelmezőségét a kolozsvári theol. intézet tanárai 
ötödéves fizetéspótlékai fedezésére kimutatva, a 
két intézet között megkezdődjék ama nemes ver­
seny, mely papképzésünk színvonalának csak eme­
lésére szolgálhat.

Nem tartozunk azok közé, kik az azután tör­
tént eseményeket különös világításban szeretik fel­
tüntetni. Mi csak tényeket ismerünk, s ezek kö­
zött első sorban azt, hogy az intéző körök jónak 
találták a rendes szokástól eltérőleg a kandidáló 
bizottságot korábban összehívni, hogy a bizottság 
eljárása eredményéhez képest lehessen eljárni a 
rendkívüli kér. gyűlés összehívása körül s nehogy 
esetleg a rendkívüli gyűléssel járó költségek kárba 
vesszenek. Ez intézkedés bölcsességét az eredmé­
nyek igazolták. Azon lelkiismeretes bírálat után, 
melylyel a kandidáló bizottság a pályázókkal szem­
ben eljárt s amely bizonyára éppen az enyedi 
theol. akadémia tudományos színvonalának eme­
lése érdekében lehetetlenné tette, hogy a 7 pá­
lyázó közül magántanári oklevél vagy arra hi­

vatott tudományos testület által azt pótlónak nvil- 
vánitott tudományos irodalmi szakmunkásság hiá­
nyában — talán méltatlannak találva egy theol. ta- 
nárnáUizt, mit gimnáziumi tanárokkal nem egy eset­
ben tett, hogy egy félig vizsgázott s erről doku­
mentumát, csatolt egyént legalább feltételesen kan­
didáljon — egynél több jelöltessék : csaknem kér­
désessé vált a rendkívüli gyűlés összehívásának 
szükségessége vagy czélszerüsége. Tán épp ez 
indította az enyedi főiskola elöljáróságát arra, hogy 
miután időközben a b. e. dr. Kovács Ödön ha­
lálával egy uj üresedés állt elő, kérje a Méitósá- 
gos Állandó Igazgatótanácsot, hogy a május 18- 
kán nagy részvéttel és gyászszal eltemetett dr 
Kovács Ödön katédrájára a pályázatot azonnal ki­
írni szíveskedjék s mert e pályázat lejártáig a 
rendkívüli közgyűléssel, melynek egyetlen tárgya 
az enyedi theol. katédrák betöltése, várni a jó­
zan ész is kívánja, méltóztassék a már előbb ered­
ménytelenül kiirt két tanszék pályázatát is meg­
ismételni.

Kinek jutott eszébe, hogy e kérelem nem 
teljesittetik, hogy a dr. Kovács Ödön haláláról 
május 16-án értesült igazgató-tanács és kerületi 
főgondnok egyetértve május 19-én összehívják a 
rendkívüli gyűlést, június 23-ára? Megtörtént; és 
elnapolását arról az időről, mikor az országszerte 
javában folyó vizsgálatok miatt a tanárok meg 
nem jelenhetnek, sem a Bethlen-főiskola elöljáró­
sága, sem az erdélyi összes ref. tanárok értekez­
letének egyhangú felirata kieszközölni képes nem 
vala. A főiskolának pedig az uj és megisméte­
lendő pályázatokra vonatkozó kérése azzal utasít- 
tatott vissza, hogy az igazgató-tanács hatásköré­
nek átlépése nélkül annak eleget nem tehet, ha­
nem az elöljáróságnak fennmarad a joga ez iránt 
a kér. közgyűléshez folyamodni.

A jun. 23-ra összehívott kér. közgyűlés te­
hát meg fog tartatni. Mit tesz és mit kell e köz­
gyűlésnek az enyedi theol. akadémia körül ten- j 
nie?! Egy felelet rá világos. Végre kell hajtania 
a kér. közgyűlés többszörösen nyilvánított határo­
zatát: az enyedi theol. akadémia ürességben álló 
katédráit be kell töltenie, vagy azok betöltése iránt 
haladéktalanul intézkednie és pedig úgy, hogy az 
intézet a jövő szeptember első napján teljes ren­
des tanári karával működését megkezdhesse. Be 
hát hogyan eszközölje ezt, mikor most csak egyet­
len tanár volna választható, s az uj pályázatok 
lejártával, az azután megtartandó külön kandidá- 
czióval, az arra a 30 napra összehívandó esetleges 
második rendkívüli választó-közgyűlés szept 8—-lö­
kére fogna esni ?

Két lehetőség van s egyiket vagy másikat 
haladéktalanul választani kell. Vagy, amint a ko 
lozsvári theologiánál történt, a közgyűlés az utó­
lagos jóváhagyás fentartásával felhatalmazza a fő­
iskola elöljáróságát a Főtiszteletü Püspök ur 
mint a theologia felügyelőjének elnöklete alatt, 
hogy teljesen kvalifikált tanerőket meghívjon, 
vagy elhatározva már most a pályázatok kiírását, 
egy előre — minden esetre aug. 15-ike előtti — 
meghatározott napra a választó rendkívüli köz­
gyűlést elrendeli. Más lehetőség nem gondolható. 
Mindkettőre volt már preczedens; nem magában 
álló kivételes eljárás. Aki a közgyűlés határoza­
tainak végrehajtását komolyan akarja, aki nem 
akar játékot űzni e méltóságos testület komoly

határozataiból s nem akarja dokumentálni, hogy 
ama határozatok hozatalánál — ha mindjárt nem 
is jezsuita, hanem valami más fajta mentalis re- 
zerváczióval élt, hogy taktikával megbuktassa azt, 
mit szavával akar: annak egyiket vagy másikat 
akarnia kell. Mi bízunk a Bethlen-főiskola jogá­
ban. igazában, bízunk a közgyűlés bölcsességé­
ben, tagjai igazságérzetében, s reméljük, hogy 
végre-vaiahára ez annyi keserűséget termett ügy 
becsületes, tisztességes végmegoldást nyer. ügy 
legyen!

Temesvár contra Nagy-Enyed.
Nagy-Enyed, 1895. június 10.

„Nagy-Enved-e,vagy Temesvár?“ czimen az összes 
hazai lapokat bejárta a nagyváradi torna-verseny ötle­
téből a temesvári egylet által elég Ízetlenül felvetett 
azon kérdés, jogosan vitte-e el az első dijat, az ezüst 
cser-koszorút., a nagyenvedi ev. ref. Bethlen-főiskola 
torna-egylete a temesváriak elől ?

Az ilyen kérdések felvetése, s hozzá oly módon, 
mint a temesváriak tették, kik a kultusz-miniszterhez 
futottak panaszra, — eltekintve attól, hogy mélyen 
sértheti az intelligens és szakértő férfiakból összeállí­
tott pártatlan versenybíróságot — nem valami jó vilá­
got vet a kérdés felvetőjére sem, mert legtöbb ily 
esetben a sértett hiúság a rugó és nem az igazság!

A pályadij-nyertes főiskolai ifjak teljesen nyugod­
tak, nem is tartják illőnek, — különben is érdekeltek 
lévén — hogy védelmükre hírlapi polémiába fogjanak, 
de nekünk talán szabad lesz egy kissé megvilágítani 
a helyzetet.

A fent idézett ezimü hírlapi közleményekben sta­
tisztikai kimutatást olvashattunk, mely párhuzamot vont 
a nagyenyedi és temesvári tornászok egyéni nyere­
ményei között.

Jól van. Ismerjük el, hogy a temesvári 60 tagot 
számláló egylet több egy éni dijat vitt el, mint a nagy­
enyedi 38 tagú egylet.

De hát elég-e ez? A fellépés, összműködés, fe­
gyelem nem jönnek-e tekintetbe akkor, midőn nem 
egyesnek adandó díjról, hanem egy testület egésze 
által elnyerendő pályabérről vau szó?!

Hiszen a versenybíróság akkor járt volna el — 
szerény nézetünk szerint — szabálytalanul, ha az össz­
működés kitüntetésére szánt babért azon egyesület­
nek, ez esetben a temesvárinak ítélte volna, melyben 
legtöbb egyes egyén nyert dijat, de az összműködés- 
ben nem állhatta meg a versenyt egy másikkal, ez eset­
ben a ritka kitartással és pontossággal működött nagy- 
enyedivel, mely a mellett, hogy összműködésében kétsé­
gen kívül legjobbnak bizonyult, az egyéni dijak egy 
igen tekintélyes részét is elhódította!

Bizonyára ezért nyújtotta az igazságosan Ítélő és 
támadást éppen nem érdemlő verseny-bíróság a nagy­
enyedi ifjaknak az első pálmát és nem a részben sok­
kal meglettebb korúakból összeállított temesváriaknak.

Ötödik, hatodik, hetedik osztályos, bajusztalan, 
15—17 éves ifjak alkották kivétel nélkül a nagy­
enyedi főiskolai egyesületet; részben szakállas, bajuszos, 
a gimnáziumi évekből kinőtt férfiak — biztos értesü­
lés szerint — a temesvárit.

Katonás fellépés, szigorú fegyelem, a legponto­
sabb összműködés jellemezte a nagyenyedieket,; laza 
fegyelem, kapkodás az összműködésben a temesvá­
riakat.

Mutattak be olyan nemzeti és példásan kivitt 
összgyakorlatot — a buzogányokkal — a nagyenyediek, 
melyet a temesváriak meg sem közelítettek összgya- 
korlataikban.

A versenyek befejezte után katonás rendben vár­
ták az égető napon a verseny-biróság Ítéletét és a di­
jak kiosztását a nagyenyediek, — míg a temesváriak 
szétmenve, az árnyas helyeket, sorházakat keresték fel, 
miért — ugyancsak biztos értesülés szerint — megro­
vásban is részesültek!

É



KÖZÉRDEK.

Nos hát kit illetett jogosan az összműködésre ki­
tűzött pályabér ?

Igazságtalan volt-e a jury ítélete ?
A temesváriak pedig ne haragudjanak; ők pro­

vokálták ezen tárgyilagos felszólalást.
Igyekezzenek százalékos statisztikai kimutatás 

készítése helyett mintaképül venni a nagyenyediek fel­
lépését. fegyelmezettségét, összmííködését, és akkor majd 
— hiszen lesz még reá alkalom — nem lesz szükség 
a miniszternél keresni azon vélt igazukat, mely a jelen 
esetben nem létezik!

Horváth Miklós.

A n.-enyedi ev. ref. egyházmegyéből.
A nagvenyedi ev. ref. egyházmegye papi értekez­

lete és közgyűlése, nt. Sándor János esperes elnöklete 
alatt, e hó 13. és 14. napjain tartotta meg városunkban 
tavaszi rendes közgyűlését a hivatott egyházi és világi 
képviselők élénk érdeklődése mellett.

A papi értekezlet 13-án d. e. 9 órakor ünnepélyes 
istentisztelettel kezdődött, hol buzgó imát t. Veress 
Károly gerendi és tanulságos beszédet t. Bartha Lajos 
ar.-gyéresi lelkészek tartottak

A templomozás végeztével a városház tanácster­
mében gyűlt össze a papság értekezletre, melyet nt- 
Sándor János esperes klasszikus szépségű elnöki meg­
nyitó beszéddel nyitott meg. Majd t. Szécsi Ferencz fel- 
vinczi lelkész olvasta fel a jánosi evangélium tan fo­
galmáról szóló tanulságos értekezésének egyik részletét, 
melyiyel nem csak teljes figyelmünket kötötte le, de 
egyszersmind érdeklődésünket is felkeltette nagy tárgy­
szeretettel és ismerettel végzett tanulmánya iránt, melyet 
remélhetőleg a közeljövőben a maga egészében él­
vezhetünk, midőn a sajtó alól kikerülve, nyilvános bi­
zonyságát fogja képezni a tiszteletes atyafi széleskörű 
tudományosságának. A uagyérdekü felolvasás után élénk 
és a késő délutáni órákig benyúló eszmecsere fejlődött 
ki több fontos kérdés előkészítése felett, mint amelyek j 
a következő napon tartandó egyházmegyei közgyűlés 
tárgysorozatára voltak kitűzve.

Maga a közgyűlés 14-én d. e. í) órakor vette kez­
detét esperes aa buzgó hálaadó és segélykérő imája 
után, egyházi és világi férfiaink élénk érdeklődése mel­
lett. Utóbbiak soraiban jelen voltak: a gondnok kar: 
Zeyk Dániel, gr. Bethlen Bálint, gr. Teleky 
László, C s a t ó János, gr. Teleky Ádám és a kép- I 
viselők szép számmal.

Az egyházmegye életét és az egyes egyházközsé­
gek szellemi és anyagi helyzetét hű képben feltüntető 
terjedelmes és nagy szakértelemmel összeállított espe­
res! jelentés meghallgatása után a közgyűlés elismerő 
köszönetének jegyzőkönyvi kifejezése mellett elhatározta, 
hogy úgy az esperesi jelentést, mint a gyűlés jegyző­
könyvét kinyomatja. Az egyházmegyei tanács működé­
séről szóló, valamint a számvevői jelentések, melyek 
nem csak a tiszti kar buzgóságának, de egyszersmind 
az egyházi élet fejlődésének is bizonyítékai, helyeslés­
sel szolgáltak tudásul. Az uj zsinati törvények során 
szükségessé vált szabályrendeletek újabb átdolgozás vé­
gett át lettek téve a papi értekezlethez, illetőleg az 
őszi egyházm. gyűléshez.

Egyhangúlag lettek elfogadva az egyházközsé­
gek tőkéinek elhelyezése és a lelkészi állomások újabb 
alapokon leendő osztályozása tárgyában kelt felirati 
javaslatok, utóbbi annak hangsúlyozása mellett, hogy a 
kívánatos megoldás érdekében szorgalmaztassék az 1848. 
évi NX. tcz. végrehajtása is. Beható eszmecserét idézett 
fel úgy a papi értekezletén, mint a közgyűlésen a Ko­
lozsvárit íelállitni szándékolt „p a p f i u k árvaházá­
nak“ véleményezés végett leküldött tervezete. A köz­
gyűlés — bár magát az eszmét fölötte üdvösnek tartja — 
a tervezetben feltüntetett, legalább látszólag a kény­
szerre alapított s nem is elég reális fedezeti módokat 
nem helyeselhette s álláspontjának feliratban leendő 
kifejtésére egy szükebb körű bizottságot küldött ki. TJj 
lelkészek bekebelezése s több kevésbbé fontos ügynek 
az egyházmegyei tanácshoz való áttevése után a köz­
gyűlés egyértelmű lelkesedéssel tette magáévá gr. Beth­
len Bálint indítványát, hogy a legközelebbi egyházke­
rületi közgyűléshez feliratot intéz, hogy a n.-enyedi 
Bethleu-kollégium theol. akadémiáján megüresedett tan­
székek betöltése iránt olyan időben intézkedjék, hogy a 
jövő 1895—6. tanév akadály nélkül megnyitható legyen.

A közgyűlés berekesztése után a jelenlevők több­
sége kedélyes és fesztelen közebédre gyűlt össze, ame­
lyen felhangzott felköszöntők sorát felsorolni hosszadal­
mas volna, de kiemelem, hogy azoknak vezérfonalát 
azon hő óhajtás képezte, hogy főiskolánk theol. akadé­
miája régi dicsőségéhez méltó fénynyel világoljon a jö­
vőben is.

Ref.

VEGYES HÍREK.
— Kinevezés. Vármegyénk főispánja a megyei 

számvevőségnél ujonan rendszeresített második alszám- 
vevői állásra U z o n i Kovács J á n o s n.-enyedi m. 
kir. adótisztet nevezte ki. A szakképzett, társadalmi té­
ren is előnyösen ismert uj erőhöz gratulálunk. Állását 
Julius hó 1-én foglalja el.

— Győzedelmes diákjaink hazatérése múlt 
vasárnap igazi diadaltinnep-számba ment. Kovács Gyula 
polgármester elnöklete alatt alakult rendező-bizottság 
hirdetményeken tette közhírré az ifjú hősök érkezését 
s városunk lelkes közönsége rendkívül nagy számban 
vonult ki a főiskola ifjúságával együtt a tűzoltó-zenekar­
ral és lobogó zászlók alatt az indóházhoz. A Rákúczy- 
iuduló harsogása és zugó éljenzés között állott meg a 
déli vonat, melyről tornászaink oly frissen ugrottak le 
és sorakoztak, mintha Karczag, Madaras, Debreczen 
meglátogatására csak ezután készülnének. Csűrös Fe­
rencz főiskolai szenior üdvözölte első sorban a haza­
térteket, kiket kedves ifjú hölgyek virággal díszítettek 
el s a diadalmasak zászlójára koszorút tűztek. Zene­
szó, trombita-harsogás és éljenzés között vonult be a me­
net a főtérre, hol a városháza előtt emelt tribün előtt meg­
állapodva, Kovács Gyula polgármester lelkes szavakkal 
üdvözölte az ifjakat, emlékeztetve Mátyás király ko­
rára, midőn maga a hős király első volt a torna-játé­
kokon is. Váró F. igazgató köszönte meg a szives fo­
gadást, örömét fejezve ki, hogy a fiait édes anyaként 
fogadó város oly melegen fogadta s kérve, hogy Nagy- 
Várad, Karczag, Madaras, Debreczen városoknak a szi­
ves fogadásér, városunk tegye meg a méltó választ. 
Innen a kollégium kapuja elé vonult a menet, hol 
Nagy Lajos rektor-professzor várta fiait, kiket igazi 
lendületes, meleg beszéddel üdvözölt, hangoztatva a test i 
és erkölcsi erő fejlesztésének szükségét, mely a veszély 
napjaiban tatár-verővé tette az ifjúságot., kiknek utó­
dai a hires 11-ik vörössipkás zászlóaljat alakították 
meg. Megköszönte végül az ifjú csapatot kisért tanár­
társai buzgalmát is, melyre Váró igazgató szintén lel­
kes szavakkal válaszolt, s ezzel pihenésre ... nem, er­
ről nem lehet szó, hanem újabb diadalmas mérkőzésre 
való előkészülés végett bevonult az Alma Mater kebe­
lébe a derék ifjúság.

— Áthelyezés. Nádory Vilmos, megyénk egy­
kori derék főmérnöke, — mint a „Zemplén“ Írja — 
Nyitráról helyettes főnöki minőségben a budapesti ni. 
kir. államépitészeti hivatalhoz helyeztetett át. Vágya 
teljesüléséhez őszintén gratulálunk.

— Az E. K. E. alsó-fehérmegyei osztálya f. hó 
9 én tartotta meg választmányi gyűlését. Sajnos tudo­
másul vétetett Horváth Miklós lemondása rendkívüli 
hivatalos elfoglaltsága miatt a pénztárnoki állásról; íel- 
kéretett, hogy a jövő közgyűlésig megtartani szívesked­
jék. A Detonátánál levő menedékház kellő bebútoro­
zására s felszerelésére a központ 300 frt összeget álla­
pított meg, mivégből Csató alispán, dr. Magyari Károly 
és dr. Varró László, ki az ügy iránti kiváló érdeklődés­
ből a hely sziliére is ki fog szállani, javaslat-tétellel 
bízattak meg. A központ felkéretett azon tagok névjegy­
zékének közlésére, kik a vidéki választmánynak is tag­
jai, mivel különben azokat nem lehet meghívni a kirán­
dulásokra, ami nő pld. lesz július hó első felében Intra- 
gáldra, mely két napig fog tartani, bizonyára a legszebb 
sikerrel. A „Búvópatakéhoz vezető tourista-utnak ren­
dezésére megfelelő intézkedés tétetett, s igy egy érde­
kes kirándulási helylyel több lesz. A jelző táblák is ki 
lesznek téve nemsokára s a tourista-utak mentét szí­
nes vonalak fogják jelezni; csak legyen benned — oh 
tisztelt publikum ! — több a természet szépségeinek 
igaz szeretetéből s kevesebb az elpuhult kényelemkedve­
lésből.

— Kossuth Lajos emléke. Halhatatlan emlékű 
néhai Kossuth Lajos nagy hazánkfia emléke megörö­
kítésére városi tanácsunk kezdeményezése folytán és 
általa kibocsátott 90 drb. gyüjtő-iven egyesektől 400 
frt, ehhez a városi képviselőtestület által Nagy- 
Enyed város mint erkölcsi testület részéről 100 frt 
szavaztatott meg s igy összesen 500 frt küldetett fel 
a Kossuth Lajos emléke megörökítésére alakult bizott­
sághoz Budapestre.

— Orgona-verseny. A helybeli ev. ref. tanító­
képző intézet egy nehány növendéke, amint a tavaly is 
megtörtént, az ev. ref. templomban június 23-án vasár­
nap délelőtt a templomozás végeztével orgona-versenyt 
rendez, a melyre az érdeklődők figyelmét ez utón tisz­
telettel felhívjuk.

— Ney Dávid hangversenye, amint értesü­
lünk, közbejött akadályok miatt végleg elmarad.

— A felhőszakadás áldozatai lettek f. hó 
5-én Oláh-Dályán Ángyéi Anna 47 éves özvegy nő és 
12 éves Ravéka lánya. A szerencsétlenek hazatérőben 
voltak a törökbuza-kapálásról, mikor a rohanó ár leverte 
lábaikról és elsodorta. Mindkettő megfuladt; hulláikat 
az ár elvonulása után megtalálták s nagy részvét kö­
zött eltemették.

— Öngyilkosság. Márton Száli Spring községi 
16 éves izraelita vallása viruló hajadon, ki alsó-m-vá- 
radjai Klein Ábrahámnál tartózkodott, f. hó 10-én a 
Marosba ugrott s menthetlenül eltűnt. Borzasztó tetté­
nek titkát magával vitte.

— Millenniumi történet. Az Athenaeum r. tár­
sulat kiadásában megjelenő „A magyar nemzet törté­
nete“ ezimű tiz kötetes nagy munkának (millenniumi 
kiadás) 26. és 27. füzete most került könyvpiaczra. 
Ezekben a füzetekben Marezali Henrik professzor foly­
tatja Szent László királyságának történetét, Horvátor­
szág meghódítását, a székelység történetét és a kunok 
betelepítését, mind megannyi nagyobb korrajzokat 
László király életéből és megkezdődik Kálmán és Ál­
mos korának, valamint a keresztes hadjárat történeté­
nek ismertetése. A 26-ik füzethez egy olyan fényes mű­
melléklet van csatolva, mely ennek a vállalatnak még 
eddigi pompás műmellékleteit is felülmúlja pazar kiál­
lítására nézve. Ez a műmelléklet a hírneves Gutkeled- 
biblia egy lapjának hasonmása, melynek iniczialéja Mó­
zes prófétát ábrázolja, midőn a Sinai hegyen az Úrtól 
átveszi a tízparancsolatot, ki inicziale rendkívüli finom 
megrajzolása', különösen pedig élénk szinvegyülete egy­
aránt becsessé teszi ezt az ősrégi irodalmi műemléket. 
Ugyancsak ennek a füzetnek másik műmelléklete a Ti­
hanyi altemplom belsejét mutatja be I. Endre síremlé­
kével. A 27-ik füzethez két ősrégi magyar kódex ha­
sonmása van csatolva. Az egyik „Ivézai Simon króniká­
jának első lapja“ szövegolvasással és szövegfordítással; 
a másik pedig a legrégibb magyar nyelvemlékünk, „A 
halotti beszéd és könyörgés“, színes hasonmása betű 
szerinti olvasással, akkori és mostani kiejtés szerinti 
szöveggel kiegészítve. Ezekben a füzetekben is repro­
dukálva vannak a bécsi képes krónikának, a Thuróczy- 
féle krónikának erre a korra vonatkozó képei és Szeut- 
László I. törvénykönyvének hasonmása a bécsi udvari 
könyvtár XV. századbeli kódexéből. Egyes füzet ára 30 
kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., fél­
évre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Az előfizetők minden szom­
baton egy-egy füzetet kapnak.

— Az Athenaeum Képes Irodalomtörténe­
téből (szerk. Beöthy Zsolt) ismét egy vaskos füzet je­
lent meg, a*33-ik, az előbbiekhez hasonló gazdag tar­
talommal. Ebben Rákosi Jenő befejezi a 40-es évek 
drámairodalmáról az előbbi füzetben kezdett czikkét, 
itt Hugo Károlyról, Obernyikról és Kúthyról szólván 
részletesebben. Ä 2-ik czikkben Barátli Ferencz, a jeles 
aesthetikus, Kossuth Lajos mint szónok és iró cziiu 
alatt sokkal többet ád, mint a czimbeu igér; Barátli ta- 
nálmánya mindenesetre a legjobbbak közé tartozik, amit 
Kossuthról valaha írtak mind tartalmassága, mind fel­
fogása, mind stylusa tekintetében. A 3-ik czikkben Vad- 
nai Károly A forradalom költészetéről ir, melynek ma­
ga, még mint gyermek-ifjú, karddal állt szolgálatában, 
s melyből újabban pedig naplójegyzetei alapján annyi 
érdekes jellem- és korképet alkot. A füzet ezúttal is 
gazdagon van illusztrálva: arczképek vannak Hugó K. 
Kossuthról (3) és Sárosyról, továbbá Kossuth szülő- és 
turini lakóháza, egy-egy allegorikus kép Kossuthról és 
1848. mácz. 15-ről (egykorú rajzok után). Az 1848-iki 
országgyűlés megnyitása, Sárosy Arany trombitájának 
első lapja; külön mellékletekül pedig: Petőfi és nejének 
aczképe s a Nemzeti dal, a szabadsajtó első terméke. 
A díszes vállalat a legközelebbi két-három füzetben már 
be lesz fejezve, azért újólag felhívjuk rá a nagyközön­
ség figyelmét. Egy-egy füzet ára 40 krajezár.

— A szalon-asztal hiánya. A napi kérdések­
ről folyó társalgás gyakran megakad, mert egyes állítá­
sokat igazolni kellene az elmúlt napok hírlapi czikkei- 
vel s azok élőkeresése fáradsággal, nehézséggel jár. 
Ezen a hiányon most segít egy „Világnapló“ czimen 
hetenkint megjelenő újság, melynek czélja az, hogy a 
társalgás lényegét képező érdekes napi kérdésekről 
összegyűjtse a hírlapok véleményét pro et contra és 
összegyűjtse egyúttal a hírlapok érdekesebb czikkeit. 
Ezenkívül nagy gonddal válogatja ki a „Világnapló“ a 
különböző szaklapok és folyóiratok érdekesebb czikkeit 
és híreit és igy csaknem nélkülözhetlen a szalonok 
asztalán. Aki e hézagpótló újság felől közelebbi ta­
pasztalatokat óhajt szerezni, az forduljon a szerkesztő­
séghez, Budapest, külső kerepesi-ut 1. szám. A nyár 
folyamán erősen elfoglalt földbirtokosoknak, akik nem 
érnek rá kávéházba vagy kaszinóba járni s igy az ösz- 
szes újságokat nem tekinthetik át, kiváló szolgálatot 
tesz a „Világnapló“, mert keteukiut-egyszer tájékozód­
nak ennek révén az összes hírlapok és a különböző 
pártok véleményéről úgy a politikai, mint a társadalmi 
kérdésekben. Előfizetése csekély, fél évre 3 forint, 
mely a kiadóhivatal ezimére (Corvina, Itévay-utcz 14.) 
küldendő.

— Nyilvános számadás. A magyar-igeni te­
metkezési egylet folyó hó 3-án, azaz pünkösd másod 
napján, sikerült nyári tánczmulatságot rendezett a saját 
pénztára javára, mely alkalommal a bevétel volt 36 frt 
51 kr, a kiadás 37 frt 17 kr s igy a tiszta jövedelem 
26 frt 34 kr. Ez alkalommal felülfizettek: Balogh De­
zső 50 kr. Csizmás János 40 kr. Floreszku Miklós á 
Györgye 60 kr. József Ignácz 51 kr. Kelemen Sándor 
20 kr. Körösi Ferenczné 50 kr. Marosán József 50 kr. 
Molnár József 50 kr. Pávelka János 50 kr. Telekdi 
Károly 10 kr. Ulbrich Rezső 20 kr. Összesen 5 frt 01 kr. 
Mely adományukért hálás köszönetét mond -- Magyar- 
Igenben, 1895. junius hó 12-én — a rendező bizottság.

— A Magyarország Vármegyéi és Városai
állandó munkatársainak bizottsága junius 8-án Rákosi 
Jenő, a Budapesti Hírlap főszerkesztőjének elnöklete



alatt ülést tartott, Jelen voltak az elnökön kívül dr. 
Borovszky Samu, Borbás Vincze, dr. Kiss János, Kor­
mos Alfréd, Cimponeriu Dénes, Kada Elek, György Ala­
dár, Mudrony Soma, dr. Németh József, Kovács Gyula 
dr. Csapodi István, dr. Némethy Károly, Kenessey Kál­
mán, Dedek-Crescens Lajos, Vernie Aladár, Vági József 
és mások. Sziklay János dr. szerkesztő bemutatta a 
Kassát és Abauj-Torna vármegyét tárgyaló kötetnek 
eddigi kinyomott iveit, képeit és térképeit. A bizottság 
az eddigi munkálatokat helycslőleg tudomásul vevén, a 
munka megjelenésének határidejét szeptember hó vé­
gére tűzte ki. Helyeslő tudomásul vette továbbá az ér­
tekezlet a Kolozs-, Bars-, Esztergom-, Bihar-, Vas-, 
Szabolcs-, és Liptóvármegyékben folyamatban levő elő­
munkálatokról beterjesztett jelentést. György Aladár 
indítványára Rákosi Jenő elnök, dr. Borbás Vincze, dr. 
Kiss János és Mudrony Soma hozzászólása után a bi­
zottság elhatározta, hogy a fontosabb szakmákra a mun­
katársak részére utasítás dolgoztassák ki. A természet­
rajzi részt illető utasítás kidolgozására Entz Géza, Ló- 
czy Lajos, dr. Borbás Vincze és Szterényi Hugó bizott­
sági tagokat kérte fel. Az ülésen bemutatott és eddig 
kinyomott ivek, rajzok, térképek, műlapok stb. a legna­
gyobb tetszésben részesültek. Különösen érdeklődést 
keltett a vármegyéknek és a vármegyei székhelyeknek 
a mű számára készült legújabb térképe, melyek külön 
c czélra eszközölt uj felvételek alapján készülnek és 
pontosság, alaposság és precziz, szép kivitel tekinteté­
ben minden eddig megjelent hasonló munkát felülmúl­
nak. E rendkívül érdekes honismertető munkának, mely 
a világirodalomban párját alig fogja lelni, nem szabadna 
hiányozni egy müveit család könyvtárából sem. Megren­
delhető Budapesten az „Apollo“ irodalmi részvénytár­
saságnál Rottenbiller utcza 46. A munka füzetekben 
fog megjelenni és egy füzet ára 80 kr.

— Nyilvános számadás és köszönet. A
tövisi önkéntes tűzoltó-egylet által f. hó 4-én rende­
zett tavaszi mulatság alkalmával bevétel volt: 132 frt; 
kiadás 35 frt 86 kr; tiszta jövedelem: 96 frt 14 kr. 
Felülfizettek, avagy jegyeiket megváltották: Virthl Jó­
zsef 4 frt; Szász József (N.-Enyed) 3 frt; Slafkovich 
Jáczint, Diamant Sámuel 2 frt 50 kr — 2 frt 50 kr; 
Dr. Boér Jenő, Salamon Hermann, Lőve Sámuel, Eber- 
gényi Mózes (Verespatak), Seres Attila (Benedek) 2— 
2 írt; Csernák András 1 frt, 50 kr; Krengel Sándor, 
Tóth Sándor (N.-Enyed), Molnár Ferencz, Kercsedi La­
jos (Balázsfalva), Dr. Simon Áron, Csató Ferencz, Sala­
mon Simon, Deremus Miklós (Csáklya), Mihelyesi, Bu­
gán József, Márton Ferenczné 1—1 frt; Kiss Elek, N. 
N., Fried József, Kelemen Sándor (M.-Igen), Lukács Pé­
ter, Szegedi Miklós, Érák János, Tifu Taller, Székely­
hídi Sándor, Sulcz Mihály, Fried Ignácz, Fried Lipót, 
Huszár Mózes, Görög Péter, Kálai Ferencz, Kolumbán 
Ágoston (Hosszuaszó), Dracli Adolf, Bélán Gligor, Fried­
man Mór, Johann Schömmer, Gulácsi Károly, Englis Ká­
roly, N. N., Borza Gyula, Nagy Lajos (Milrálczfalva), 
Székelyhídi Gerő, Károlyi János, Krasonitz József, Lö­
vi Ignácz 50—50 kr; Nagy Gergely 30 kr; Szoukup 
József 20 kr. Kedves kötelességet teljesít a parancsnok­
ság, midőn a nyilvánosság terén hálás köszönetét nyil­
vánít úgy a fennirtaknak, mint Lőve Sámuel urnák, ki 
tánczlielyiségét és a világítást díjtalanul adta. Tövis 
1895. junius 10-én. A parancsnokság nevében Kiss 
Elek segédtiszt.

KÖZGAZDASÁG.

Permetezzünk!
Az idén uralgó nyirkosabb, csapadékdusabb idő­

járás igen kedvez mindennemű gombabetegség tenyésze­
tének s igy a peronoszporáénak is, miért is jónak lá­
tom t. szőlősgazdáinkat figyelmeztetni, hogy szőlőik 
idejébeni rendszeres permetezését el ne mulasszák.

Czélszerü lett volna ugyan már a szőlőket egy­
szer, — midőn a hajtások csak 30—40 cm.-re megnőttek 
— megpermetezni, hogy ezáltal a téli spórák tenyésze­
tének gát vettessék, illetve hogy azok a szőlőlevelekbe 
be ne vehessék magukat. Mivel azonban ezen igen ked­
vező hatású, s e mellett kevés permetező anyagot és 
csekély munkaköltséget igénylő permetezést nálunk 
még igen kevés szőlősgazda gyakorolja, azért nem ma­
rad egyéb hátra, mint most, e hó vége felé, midőn a 
szőlő a tömeges virágzást már befejezte, a permete­
zéshez haladéktalanul hozzálátni.

A permetezést legsikeresebben az úgynevezett 
bordeauxi keverékkel lehet végezni, mely tudvalevőleg 
100 liter viz, 2 klgr. rézgálicz és 5 ki gr. oltott, vastag 
mész keverékéből áll. Ezen permetező anyagot legczél- 
szerilbben s legkisebb fáradsággal akként lehet elő­
állítani, hogy 80 liter vizet egy cseberbe lemérünk, s 
a két kiló rézgáliczot egy vászon-zacskóba kötve, azt 
a csebren átérő rudról akként lógatjuk alá, hogy a 
zacskóban levő rézgálicz csak a folyadék felszíne alá 
kerüljön, miáltal a rézgálicz bármily durva darabokban

is 10—12 óra alatt könnyen feloldódik s igy feleslegessé 
válik annak sok fáradsággal járó mozsárban! megtöre- 
tése, vagy meleg vizbeni feloldása.

A 100 literből fennmaradt 20 liter vizet a lemért 
5 klgr. vastag mész felhígítására használjuk fel, amely­
ből is egy kisebb edényben tej szerű anyagot készítve, 
azt egy sűrű szitán át (mely a mészben levő finomabb 
homok-szemcséket is visszatartja) kicsinyenként és a 
rézgálicz-oldatnak folytonos keverése mellett a rézgáli- 
czos vizbe töltjük.

Ily módon bármily mennyiségű permetező anya­
got minden nagyobb fáradság nélkül elő lehet állítani, 
ha a dolgot úgy intézzük, hogy a másnapra szükségel­
tető permetező anyagot, illetve a rézgáliczot és meszet, 
a napi permetezés befejezése után este felé a leirt 
módon előkészítjük, mert igy másnap reggel nem ma­
rad egyéb teendő, mint a feloldott anyagok említett 
eljárás szerinti összekeverése.

A bordeauxi k rverék hosszabb idei állás után sem 
veszíti el hatását, mindazonáltal czélszerü egyszerre csak 
annyit készíteni, amennyit 1 - 2 nap alatt elpermetez­
hetünk.

Az igy előkészített permetező anyagot a permete­
zőkbe töltés előtt mindig jól fel kell kavarni s perme­
tező gépek segélyével a szőlőlevelek felső lapjára fecs­
kendezni, ügyelvén ezen munkánál arra, hogy a permete 
a szőlőnek minden levelét érje, de csak annyira, hogy 
az onnét le ne folyjon, mert különben sok permetező 
anyag megy veszendőbe.

Ezen utóbbit akként mellőzhetjük, ha a permetező 
munkást arra szoktatjuk, hogy ő a tőkéket ne igen kö­
zelről permetezze s hogy permetező csövét a tőkék­
nek aljáról fölfelé és felülről lefelé irányítva, ezen moz­
gásban szünetet ne tartson s a tőkét hosszabb ideig egy 
helyen ne permetezze. A jó permetezést arról lehet 
megismerni, hogy a levelek gombostűfej nagyságú reá­
száradt pettyekkel vannak behintve, inig a rossz perme­
tezésnél az egész levél kékesen bemeszeltnek látszik 
s ily esetben a tőkék körül is a talaj rendesen kékre 
van festve a lefolyt permetező anyag által.

Szőlősgazdáink már elég sajnosán tapasztalták a 
peronoszpora nagy kártékonyságát abban, hogy a pe- 
ronoszpora által elpusztított lehulló levelek miatt nem­
csak a szőlőfürtök nem fejlődhetnek ki s értéktelen bort 
szolgáltatnak, hanem ezen kívül a tőkék termő ereje 
is ennek folytán annyira hanyatlik, hogy a tőkék rövid 
pár év alatt teljesen elsatnyulnak, terméketlenné vál­
nak, sőt el is pusztulhatnak, miért is nem kétlem, hogy 
intelligens szőlősgazdáink teljes erélylyel hozzáfognak 
ezen baj elleni védekezéshez. Hogy pedig a védekezés 
minél nagyobb mérvben elterjedjen, tisztelettel felké­
rem a permetezéssel foglalkozó szőlőbirtokosokat, mi­
szerint szíveskedjenek hazafiul s felebaráti érzetből ki­
folyólag a permetezésre kisebb szőlősgazdáinkat is reá 
venni s nekik segédkezet nyújtani. Ha netán valakinek 
a gépek, anyagok beszerzése vagy egyéb tekintetben 
tanácsra szüksége lenne, úgy én bárkinek szívesen szol­
gálok a kívánt felvilágosítással.

Mórágyi István.

Szerkesztőség :
Dr. MAGVARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: IQ. CIRNER JÓZSEF.
— —-ív?

Nyomatott ifj. Cirner József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

Foulárd selymet 60 krtól 3 m 35 krig mé-
terenkint — japáni, ekinai stb. — a legújabb mintázattal és szí­
nekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg-selymet 35 
krtól 14 frt 65 krig méterenkint, sima, csikós, koezkázott, mintá- 
zottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 
2009 szili és mintázattal stb.) postabér- és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat küld posta fordultával : 
Henneberg G. (es. k. udvari szállító) seljeragyára Zürich­
ben. Svájezba címzett levelekre JO krosés levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 
elintéztetnek. (2).

Egy jó családból való fiú, ki 2 
gimnáziumot végzett, tanonczul azon­
nal felvétetik Harmath Miklós fűszer-, 
festék- és gyapotáru-üzletébe Nagy- 
Enyeden. i_3

LtiilÉt aczél-teát jótállás mellett.
Mig az összes hirdetők kaszáikat, melyeket 

1 forinton felül ajánlanak, s azokat csak hasz­
nálat előtt veszik vissza, téhát használat előtt 
jóságáról nem is győződhetik meg senki: én

Gerebjei jegyű
legjobbnak ismert kaszámat használat, azaz annak 
megpróbálása után is 8 napon belől vissza­
veszem, vagy mással kicserélem, ha az a czélnak 
meg nem felelne ; egy ilyen kaszának az ára ná­
lam csak 1 frt.

Felkérem tehát a gazdaközönséget, méltóz-
tassék a jobb és biztosabb ajánlatot pár­
tolni.

Frissen érkezett és legjobbnak ismert beocsini 
czement, valamint friss töltésű bikszádi és egyéb 
ásványvizek raktáromon mindig kaphatók.

Bisztricsány Lajos.

Sz. 1718—895.
Kig

Pályázati hirdetmény.
Abrudbánya rendezett tanácsú város tanácsá­

nál üresedésben levő tanácsos és jegyzői, irnoki. 
Írnok és végrehajtói állásokra ezennel pályázatot 
hirdetek.

A tanácsos és jegyző évi fizetése 800 frt és 
12 ürköbméter tűzi fa, az írnoké 500 frt, az Írnok 
és végrehajtóé 400 frt. és az utóbbiaknak egyen­
ként 8—8 űrköbméter tűzi fa járandósággal van 
megállapítva.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen 
állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy élet­
korukat, eddigi szolgálatukat és a törvényben elő­
irt képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérésüket hozzám folyó évi junius hó 
28-áig annyival inkább adják be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás f. év és hó 29-én délelőtt 11 
órakor fog a városház tanácstermében megtar­
tatni,

Abrudbányán, 1895. junius hó 7-én.
A városi tanács.

Boér,
1—3 polgármester.

Sz. 523-95. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a nagyszebeni Albina takarék- és hitelintézet végre- 
hajtatónak Márk Vaszilia toháti lakos végrehajtást szenvedő ellen 20 
frt s jár iránti végrehajtásos ügyében a toháti 21. sz. telekjegyző­
könyvben A + 1. rsz 57. 58. hr. sz. ingatlanára 173 frt. a 2. r. 
566 hr sz. alattira 6 frt, a 3. r. 675. hr. sz, alattira 18 frt, a 4. 
r. 759. hr. sz. alattira 336 frt, az 5. r. 1152. hr. sz. alattira 145 frt, 
a 6. r. 1299. hr. sz. alattira 102 frt, a 7. r. 1149. hr. sz. alattira 
142 frt és a 8. r. szám alatt bejegyzett 42S5/5o8oss-aíl rész közös lege­
lőbeli jutalékra 88 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1895. évi 
Julius hó 5-én d. e. 10 órakor Tohát község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árá­
nak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. § ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsiakén, 1895. április hó 10-én.

Sr (immer Béla,
kiadó.

Sz. 909—1895. tkvi.

Árverési Éleiméiül timt.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtatn­
iuk örményszékesi Gáuya Anna szül. Zsurzs és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 200 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
vízaknai kir. járásbíróság tei iiletén levő örményszékesi 259. számú 
tkvben A + 1—13. rend. sz. a. felvett és Grilla Mária szül. Zsurzs, 
Gánya Anna sz Zsurzs és Nyáucz Raehilla sz. Zsurzsot megillető 
ll10 — 1l1 „-ed jutalékára, az örményszékesi 261. sz. tjkvben A -j- 1. 
2. és 4. r. sz. a. felvett és Gánya Anna szül. Zsurzs nevén álló 
ingatlanokra, az örményszékesi 262. sz. tjkvben A + 1—3. rendsz, a. 
felvett és Nyáncz Raehilla sz. Zsurzs nevén álló, az örményszékesi 
378. sz. tjkvben A + 1—4. rend sz. a. felvett és Nyáncz Györgye 
a lui Togor nevén álló, az örményszékesi 522. sz. tjkvben A + 1. 
2. rend sz. a. felvett ingatlanból Grilla Andrejt illető l/a rész juta- 

I lékára és az 529. sz. tjkvben A 1—17. rend sz. a. lelvett és 
: Grilla Andre tulajdonát képező ingatlanaira az árverést 1198 frt 20 

krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi Julius hó 8-ik napján 
délelőtti 10 órakor Örményszékes község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi 60. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Vízaknán, 1895. évi április hó 27-én.

Szentmiklósy József,
kir. aljbiró.
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hatása bámulatos! {így öl, mint egyetlen rr>ás
szer sem. mindennemű rovarokat — poloskákat, bolhákat, konyhabogarakat, molyokat, svábbogarakat, 
stb. — s ezért, mint a maga nemében a világon páratlan szer, híressé és keresetté lett. Ismertető 

jelei: 1. a lepecsételt üveg. 2. a „Zacherl“ név. — Kapható a következő czégeknél :
Nagy-Enyeden: Ilisztricsány Lajos. Gy.-Fehérvárit: Fröhlich (tyűha. Abrudbányán : Holnay Árpád.

Cirner J. József. „ Jakabty Albert. „ Molnár Árpád.
Winkler János. „ Nagy József. Maros-Ujvártt: Simon Pál.

Balázsfalván: Sclneszl Károly. Szentgvörgy Mór. „ \ irág 1 am ás.

:

i

í > császári és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb 
elhatározásaink, tán ezennel megindittatik a

XVIII. m. kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegény gyermek-kórház-egy let, a budai nőegylet, vagyon­
talan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszék- 
megvei árva tiu és szeretet.liáz, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aiadi siketnéma- 
iskoía, a fiumei Mária árvaház egyenkint egy tized részben es a llanolder-téle tan- es nevelő-intézet, 
a nagymihályi közkórház, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy 
huszadrészben fognak részesittetni.

E sorsjáték összes :-52<S2-hen megállapított nyereményei az alább kővetkező játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig:

I főnyeremény’
1 * „

1
1 nyeremény
1
1

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavon katlanul 1895. évi junius hó 26-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatok a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest, tő vámház, félemelet), a hová a 

megrendelt ára postautalvány mellett elére beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a leg­
több postahivatalnál, a bécsi ,,Merkur“-mil és minden városban és nevezetesebb helységben felál­
lított egyéb sorsjegvárulé közegnél.

Budapesten. 1895. január hé 17-én. M. kir. lottó-igazgatóság.
5—6

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

I
I

s
69000 frt 2 nyeremény• egyenkint 2000
15000 „ 1 ’ - „ 1000
10000 „ 20 „ „ 500

000 „ 50 100
4000 ,, 200 „ 50
.-1000 „ 9000 „ 10

1491—1895. tlevi.

Vad verem község telekkönyve közlegelő-elkülöni- 
tés folytán az 1869. évi 2579 számú szabályrendelet­
hez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX.. az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI törvényezikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. XXIX. törvényezikkben szabályozott eljá­
rás telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosittatik.

E czélbél az átalakítási előmunkálat hitelesítése
;

és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1895.
Julius hó 6-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni

: észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves át- 
vezethetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 

j személyek irányában többé nem érvényesíthetik;
2. mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 

bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
közzétett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-ez. 5. 6. 7. és 
9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött elő t

j igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek- 
; könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 

előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési 
kedvezménytől is elesnek :

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési

; engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenje­
nek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1895. márczius 27-én.

Csernátoni Vajda Péter,
1—3 kir.jbiró.

Sz. 2450—95.

jó hírnevű gazdasági gépgyár és vasöntöde képviselőségét átvettem.
Alázattal kérem tehát a t. gazdaközönséget bárminemű gépszükségleteit általam fedez­

tetni, annál is inkább, mert az általam megrendelt gépek szállítása vagy első évi működésük

alkalmával esetleg előforduló törésekért felelősséget vállalok és a netalán szükséges 
szereléseket és munkába beállítást díjmentesen eszközlöm.

Ajánlom továbbá gépjavító műhelyemet, melyben bárminemű gépek kijavítását 

jól és olcsón eszközlöm, a n. é. közönség szives pártfogásába.
Tisztelettel

Szombati} Samu,

1 2 gépész és gépműhely-tulajdonos.

közig.

Pályázati hirdetmény.
A n.-enyedi városi tanácsnál üresedésben levő 

pénztárnoki állásra, miután a korábban kihirdetett 
pályázat eredménytelen maradt, a pályázat újólag 
kihirdettetik.

Ezen állással 760 frt rendszeresített évi fize­
tés, és 2000 frt óvadék-nyujtás kötelezettsége van 
egybekötve ; az óvadék-összeg készpénzben, elfo­
gadható értékpapírokban, esetleg a pénzértéket 
kétszeresen felérő tehermentes betáblázott fekvők­
ben nyújtandó.

Felhivatnak pályázni óhajtók, kellően felsze­
relt folyamodványaikat 1895. junius 25-ig 
alulirt városi tanácshoz benyújtani.

A városi tanácstól.

N.-Enyed, 1895. május 30-án

Kovács Gyula,
2—3 polgármester.

Hirdetések
jutányosán felvétetnek
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